责编:张利平 美编:赵明月 组版:张微霞 校检:魏力 曹李力

时尚与消夏"双向奔赴"

暑期游玩出新花样新业态

约上好友,共赴山海, 在旅途中告别青春;带上 孩子,探访古迹,在追寻中 共享相伴时光。在盛夏之 时奔赴"诗和远方",趁着暑 假游览祖国的大美河山成 为很多人的"不二之选",暑 期旅游的热潮悄然而至。 从热门景区、名胜古迹,到 文博场馆、古镇乡村,到处 能看到熙熙攘攘的游客身 影,在追求时尚、个性化旅 游的同时,暑期游不断出 现新花样、新业态。



院参 月6日 报 记 者 王娇莉 摄乐始皇帝陵博

H 海的学生在秦

暑期游花样"上新"

7月6日,秦始皇帝陵博物院 迎来暑假首个客流小高峰,前来 参观的游客摩肩接踵,当日,这里 接待游客47107人次。来自北京 的游客姜海说,"参观兵马俑是孩 子心心念念的愿望,趁着暑期,陪 孩子一起近距离参观兵马俑,观 看相关主题展览,感受历史文化

同样是陪伴孩子,除了"博物 馆游",还有不少家长热衷"乡村 游"。市民孙女士说,"一方面为 了避开热门景区的人群,另一方 面也希望通过农事活动、非遗体

的魅力,很有意义。

验,让孩子探索自然,感受乡野乐 趣。"

赤日炎炎,走进大自然,隐于 山水间,"避暑游"一直是人们中 意的出行方式。市民李蕾表示, 已经买好了机票,本周日去大 连,陪孩子一起去避暑、看海。"携 程旅行统计显示,今年与避暑相 关的跟团游、自由行、景区门票等 旅游产品订单量同比增长超1 倍。其中,草原类、湖泊类、漂流 类、水上乐园类旅游产品订单量 同比增长招两成。

毕业季遇上暑期游,不少年

轻人选择与同学、朋友一同踏上 旅程,为青春时光留下独特纪 念。西北大学侯同学说,"我和同 学准备去看看青海湖、茶卡盐湖、 嘉峪关,体验一下沙漠露营、沙漠 卡丁车,给自己一份最难忘的毕 业礼物。

"跟着赛事去旅行"在今年暑 期也格外流行。7月26日,2024 年巴黎奥运会开幕,不少体育爱 好者表示希望能赶赴现场,体验 激情赛事的火热氛围。"孩子特别 喜欢网球,遗憾的是,我没有买到 巴黎奥运会网球决赛的门票。不

过我还是打算带孩子去巴黎,看 能不能到现场'捡漏',或者去观 看其他比赛,我觉得观赛之旅能 给孩子留下深刻体验。"市民杜哲 对记者说。据悉,同程旅行数据 显示,国内游客7月份飞往巴黎的 机票预订热度较去年同期增长 70%,巴黎奥运会期间前往法国的 跟团游预订热度同比上涨 225%。"除了国内出发的跟团线路 外,奥运会期间巴黎当地的目的 地参团产品关注度也较高,3至 7天的行程相对比较受欢迎。"同 程旅行工作人员介绍说。

研学游成为"主力军"



2024"三秦学生记者"少年行写作夏令营活动,让孩子们收获 良多 王顺 摄

读万卷书,行万里路。近年 来,学生游客一直是暑期旅游的 主力军,研学游的市场随之火 热。让孩子在行走的研学课堂 上,探寻历史脉络、走进自然学

堂、体验文化魅力,不少家长认 为,研学游可以提供一种寓教于 乐的方式,提高学习质量和效率。

近期,八路军西安办事处纪 念馆迎来了研学游热潮,一批又

·批学生在老师和家长的陪同 下,兴致勃勃地参观馆内的各个 展区。30多位来自北京市平谷区 德翰实验小学的同学利用暑假来 西安研学,一位同学表示,"结合 珍贵的文物图片史料,通过讲解 员的详细讲述,让我们了解到那 段红色征程。"

随着暑期到来, 西安博物院也 迎来客流高峰,工作人员表示:"暑 期以来,馆内游客数量与日俱增, 其中研学游是主流。孩子们在游 览中学习历史知识,在体验中拓宽 视野,我们也推出了一些主题展览 和活动,希望让孩子有所收获。"

7月1日至4日,2024"三秦学 生记者"少年行写作夏令营走进 延安市黄龙县,此次活动,让学生 收获良多。宝鸡市渭滨区经二路 小学五年级的吕欣妍说,"在这次 活动中,我不仅学习了当地的历 史与传统文化,也感受到了大自 然的神奇与奥秘。同时,通过这 次活动,我学会了在大自然中观 察和发现,提升了自己的写作水 平,丰富了自己的阅历。

围绕暑期游,"三秦学生记 者"还推出了多条思政课社会实 践活动暨夏令营线路,包括前往 革命圣地延安的"红色"线路;前 往北京和上海的"名校行"线路; 前往铜川的"自然写作"线路,从 "校园小课堂"进入"社会大课 堂",在行走、记录、感悟中理解思 政课的精神内核。

携程旅行数据显示,暑期亲 子研学游产品订单量同比增长七 同时,各类研学机构和旅行 社也推出丰富多样的研学主题线 路,"研学以开阔视野,启发探索 为主,在文学和历史学习、非遗手 工、科学体验等方面各有侧重,我 们希望激发孩子的兴趣和创造 力,把多个学科的知识融入其中, 让学生在玩中有所收获。"一位研 学机构的带团老师说。

陕西文旅"出招"吸引游客

为了"抢占"市场、吸引游客, 不断推出新线路和特色内容的同 时,全国多地景区推出了中、高考 考生凭准考证享受门票减免的优 惠。在西安城墙景区记者遇到来 自太原的一家四口,"暑期不少景 区推出优惠政策,我家的两个孩子 都可以享受门票减免优惠,西安是 第一站,这个假期我们会去很多曾 经想去的地方。"游客李涛说。

7月6日,由陕西省文化和旅 游厅主办的"三秦四季 畅旅欢 歌"2024陕西省夏季暑期文旅消 费季暨第八届陕西旅游消费季启

动,推出了4大类500余项特色活 动。其中,美食季、汉服节、音乐 啤酒节等文旅消费类主题活动 190项,"丝路泼水嘉年华""水舞 青春金沙滩"等亲水类主题活动 33 项,"消夏避暑慢游季""草甸浪 漫露营"等休闲避暑类主题活动 90项,"缤纷夏日"周末剧场、"看 戏曲进乡村"惠民演出、"秦风十 里大地欢歌"等文化演出类主题 活动242项。同时,省文化和旅 游厅联合各地、各单位推出景区 免票、酒店折扣以及消费礼赠等 促销活动。陕西文旅惠民平台7月 至8月发放四折至八折景区和商

陕西省农业农村厅发布"23 条夏季乡村休闲旅游行精品线 路",结合各地乡村特色产业、美 丽田园景观、地域民俗文化等资 源, 串点成线, 满足广大城乡居民 避暑纳凉、休闲体验需求。

随着暑假开启,旅游业的旺 季渐行渐近。近年来,随着人们 观念的更新,旅游方式更加丰富 和多元。传统的旅游线路和方式 已经难以满足人们的多样化需 求,具有个性化的自驾游自助游, 休闲轻松的"避暑游""乡村游" 注重体验的"深度游""沉浸游"逐 渐成为暑期游重要组成部分。业 内专家表示,除了追求气候上的 凉爽,对当地历史、文化进行深度 体验,成为今年暑期旅游市场的 一个新风尚。越来越多的游客期 待在目的地认真欣赏和体验,从 更多细节处去感受当地鲜活的生 活气息。

本报记者 王娇莉

暑期户外"探险"升温 专家教你安全出游

随着暑假的到来,孩子们纷纷走出 家门,或由家长带领,或与同学结伴,踏 上了户外"探险"的旅程。近日,鄠邑海 天应急救援队成功救助被困朱雀石海 的游客,其中一名为5岁的孩子,因体力 不支,无法下山,导致一家三口被困。

>>> 一家三口景区被困

"鄠邑海天应急救援队负责人在接到 鄠邑公安局涝峪派出所电话后,立即发出 公告,集合队员出发,前往朱雀景区参加 救援工作。"鄠邑区海天应急救援协会秘 书长郭建斌说,被困者当时表示手机电量 弱,四下一片漆黑,判断的大概位置在朱 雀石海处。为了尽快找到被困者,救援队 员迅速联系被困者,添加了对方的微信 后,对方发了一个不太准确的定位。

山上天气变化无常,受冷空气影响, 徒步行进艰难,但救援队员们信心满满, 齐心协力向被困者靠近。郭建斌说,出 发前, 救援队员携带了补充体力的饮用 水、面包以及羽绒服等装备。经讨近3小 时寻找,最终在石海中间找到三名游客。

郭建斌说,救援队员及时为被困者 补充体力后,搀扶他们缓慢下山。因其 中一名小孩体力不支,救援队员背起孩 子下山,最终三名被困者在海天救援队 员帮助下安全出山。

>>> 户外活动需量力而为

户外活动虽然充满乐趣,但也存在 一定的风险。那么,在旅途中如何远离 危险、规避隐患呢?郭建斌建议,在户 外活动中必须时刻保持警惕,量力而 为,远离风险,确保自己和家人的安全。

首先,要了解户外活动的风险点。 山野、林间、水边等地方都存在一定的安 全隐患,因此,在进行户外活动时,应该 尽量避免单独行动,最好有专业人士陪 同,同时要提前了解目的地的地形地貌、 气候条件等信息,做好充分的准备工作。

其次,家长还要掌握一些基本的自 救和互救技能。学会正确的止血、包扎 方法,能够在受伤时迅速处理伤口。学 会使用救生设备,如救生圈、救生绳等, 能够在溺水时自救或互救。此外,还要 学会判断危险程度,避免盲目施救造成 更大的伤害。

外出旅行, 还要遵守相关规定, 不 擅自进入危险区域,更不要在未经许可 的情况下进行冒险活动。

>>> 过平安快乐暑假

记者从鄠邑区公安局太平森林派 出所了解到,近年来,公安机关在汛期 通过多种措施提示和预防溺水事件的 发生,包括加强官传、巡逻、排查和救援 演练。民警董航告诉记者,特别是近期 提醒未成年人不得擅自结伴到临水区 域游玩,并利用社区警务微信群向辖区 群众推送预警信息,拓宽宣传覆盖面。

民警吕明颜介绍,深入辖区河流等 涉水区域开展巡逻检查,在高峰期对危 险水域进行巡防,对下水游泳的人员进行 教育劝离,减少意外事故的发生,都是他 们暑期的工作内容。此外,由于太平森林 派出所管辖范围以山地为主,民警还积 极组织开展溺水救援应急演练,提升应急 救援能力,确保民警有效参与救援工作。

户外安全警钟长鸣,暑期出游需量 力而为。游客应时刻保持警惕,增强自 我保护意识, 掌握必要的安全知识和技 能,确保自己和家人的生命安全。

本报记者 萬兰



暑假来了